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Se scriu multe. Cancelariile cari 
dau telegrame foilor, ca să se caute 
bine telegramele lor, scornesc și 
dela sit e știri încornorate. Așa una 
spune că împăratul ar fi plecat din 
Șopron cu trenul regal spre Peste, 
dar că până unde a ajuns, nu se 
știe, — căci el șl ceata credin
cioasă lui, pune mâna pe telegraf 
și nu mai dă știri, despre sine. — 
Vrea să se ivească și ici și colo 
așa pe neașteptate. Z ua noaptea 
n’o fi făcând altceva, decât planuri 
de acestea, cum s’ar putea tr^zl în 
castelul din Buda și s’ar înțepeni 
iară în tronul unguresc deocamdată.

— Lucrurile se vor limpezi însă 
în curând, poate chiar repede.

Nu lé vor limpezi Ungurii, cile 
vor limpezi: Românii, Sârbii 
și Cehii!

Románia, Cohoslovacia și Ju- 
goslavia, nu vor îngădui, ca 
fostul împărat să se urce de nou 
In tronul din Budapesta, după 
care ar urma urcarea lui și la Viena.

Dacă politicii din Budapesta vor 
face greșala de a 1 primi, ceea ce 
ar însemna, că cu știrea lor a ve
nit, — atunci cele 3 țări vecine 
vor socoti asta drept pricină de 
război și vor ataca Ungaria din 
trei părți, vor prinde pe neastâm
păratul și-l vor interna ca pe un 
om primejdios păcii Europei.

Și Iaca de ce România șl cele
lalte țări moștenitoare ale Auslro- I 
Ungariei nu pot îngădui întoarce
rea fostului, Domnilor îrt Ungaria.

Dacă Carol s’ar putea ur â de 
nou în tronul Ungariei și de aci 
ar pune un picior șt în al Aus 
trie», — cu bună-samă pilda lui ar 
fi urmată de Kaizerul Wtlhelm 
ori de copiii lui, — cari ca mâne, 
s’ar repezi șl ei prin văzduh, cu 
un aeroplan, la Berlin șt s’ar urca 
iară în tronl

Și am avea atunci tocmai stă
rile. de nainte de războiu. Doi îm
părați, dotiă familii domnitoare, 
care nu s’ar gândi la altceva zl și 
noapte, decât la pregătirea a- 
• acului de răzbunare asupra • 
tarilor cari li au îngustai holerele. , 

Cine sar prtea îndoi, că acel

Ineerjluni după înțelegere. 

FOAIE PENTRU POPOR 

Apar» In flecar» JoL 

Dlraetori Pr. IOAN MOȚA

Pentru A meri ce: .Libertate«*,  .Toi!» Inter.* 1 țt 
.Plugarul Lum.*  pe un an 3 dollar!. Banii se trladl 
la d. lohn-J. Save, I. Main Str. Warren, Ohio. Fall 

la Orițtle se di de știre prin o carte poștali.

, ' Noua încercare
alui Carol IU. de-a veni pe tronul; ungar.
Fostul împărat Carol încearcă de nou a veni pe Tronul Ungariei, 

ca apoi să se arunce și în cel al Austriei. 
Primejdia unei întreveniri cu armele împotriva Ungariei!

Ungurii nu se astâmpără. Acest I 
popor, care avu a âta de suferit și I 
de perdut pe urma conducerii ne
socotite a împăraților germani din 
Viena și Berlin, — isră-și inlind*  
brafele spre el, după ei!

Te miri câte au tâlcuit, au Ui 
nuit, au sfătuit, destul că sfârșitul 
săptămânii trecute ne aduse iară o 
întâmplare neașteptaiă și foarte 
tulburătoarea liniște! Euro
pei de mijloc.

Vineri 21 Oct. după masă a 
sosit la Șopron un aeroplan (ma° 
șină de zburat), de pe care s’a 
dat jos fostul împărat austriac și 
rege al Ungariei Carol, cu soția 
sa Zitla. Acolo îl așteptau câfiva 
fruntași al politicei ungurești, cu 
care se vede că era îpjeles, — și 
un tren regal, cu care să fie dus 
în Ungaria.

Guvernul din Viena și din Pesta 
a aflat despre acest lucru numai 
Sâmbătă dimineafa.

Fostul împărat șl Rege numai 
decât a numit, ca din puterea sa, 
un nou guvern pentru Ungaria, în 
frunfre cu Rckovszky, cu Andrâssy, 
Apponyl și Grafz. . . .

Guvernul din Pesta aflând de 
lucrul acesta, a spus că e mirat de 
vestea întoarcerii fostului împărat. 
Guvernul Horihy se spune că a luat 
măsuri, ca să nu 1 lase a veni în 
Ungaria, dar nu se știe cât e de 
sincer in ce spune.

Se scrie că Horihy a poruncit 
armatei dela holar, să 1 oprească 
a intra în tara, dar armata aceea 
a trecut pe partea Impăralulul rege, 
căci conducătorii ei i-au spus că 
șl guvernul din Pesta e cu împă
ratul I

— In Viena guvernul a luat 
toate măsurile, ca întâmplările să 
nu-1 găsească nepregătit. îndeosebi 
mul|imea muncitoare, socialistă, șl ’ 
democrată, nu vrea să mai audă 
de întoarcerea împăraților la Vicno, 
— dc aceea ec apune că ca e înar
mată șl se vr împotrivi cu tărie la 
încercările celor ce l'nr aduce Iară.

Dc 2 — 3 z Ic nu se mat știu multe 
despre neastâmpăratul fost împărat.

cari aprinseră în 1914 Europa, ba 
lumea întreagă, — ar cerca s’o a- 
prindă de nou, îndată ce s’ar simți 
destul de lari și pe potrivnicii lor 
iar ști nepregătit!.

De aceea, pentru a tncungiurd 
o primejdie mai mare, cele trei 
țări: România, Cehoslovacia și 
Iugoslavia, vor da acum peste 
mână nebunului pe ar vrea să pre
gătească un nou pârjol Europei!

Iugoslavia, ca și Cehoslovacia, 
au făcut mobilizare parțială (che
mare sub arme a unei părți a ar
matei), — și vor mai chema pe 
măsură ce vor vedea că e nevoie.

România, care e întovărășită cu 
ele (în Mica Antantă) cu bunăsamă 
nu va stă cu mânile în sân. Și dacă 
Ungurii nu și bagă minte ’n cap, 
— o să li*o  bage prăseaua săbii
lor celor trei state vecine, — cari 
nu vor suferi ca în Pesla să se în
ființeze noul cuibar de foc 1

Dar — noi credem că din tot 
lucrul nu va fi. nimic. Ungurii, vă
zând ca Românii și Sârbii și Cehii, 
nu glumesc, — au săi alunge ei 
înșiși pe Carol.

De nu, — cu atât mai rău pen
tru ei. ,

Românii știu drumul la Buda
pesta. Și când ar fi siliți a merge 
de nou, nu vor mai ieși de acolo 
așa de ușor ș! așa de ieftin, cum 
au ieșit în 1919.

Măsurile de bună psză ce se 
iau, sunt poruncite de înțelepciu
nea de stat. Ele trebue să liniș
tească, nu să tolbure, pe nimenea 
în tară la noi.

Se vorbește, se zvonește, se 
spune speriat, că — că iar va fi 
războiu, '

Nu. Nu va fi. Ce se face va fi 
numai: împedecarea venirii ade
văratului războiu, luând de urechi 
pe Unguri pentru jocul prost cu 
Carol al lor. Românii i-or prinde 
de o ureche, Cehii de alta, iar 
Sârbii — neavând Ungurii trei u- 
rechi, — de nas!

Cine-l pune la cale?
Aceea ce încearcă fostul Impă- 1 

părat Carol, de’a se urca iar în 
tron șl a-șl pune pe cap coroana 
cea cu crucea ’nlr’o dungă, — nu 
e lucru făcut numai de capul Inii

Nul
Este lucru pus la cale de Ger

mania, adecă de acei oameni po
litici din Germania, cari ar dori ca 
Șl împăratul lor să vie r.npcJi în 
tron, ori macar un fiu al lui. i j

Ei se folosejc de păpușa asta 
ce răspunde Ia numele de Carol, 
și 1 împing pe el nainte, — să vadă 
cum Iese încercarea? —~

E o probă, ca să vadă cum se 
arată Antanta (puterilebiruitoare: 
Anglia, Franja, Italia, America)? 
Mai fin ele la olaltă și sunt în 
stare a-’și apăra lucrarea lor înfăp
tuită prin pacea dela Paris, ori nu? 
Sc mișcă ele, ori stau obosite, ne
putincioase, în fafa încercării celor 
culcsfl la pământ de a se cocofa 
Iară în copac?

De iese proba bine, Carol pă
pușa, rămâne un »viteaz*,  de iese 

irău — el n’are ce perde. Rămâne 
de râs. Dar cu asta el e deprins 
decând a urcat în tron în Pesta șl 
până azi: Că tot la o jumătate de 
an s’a făcut de râs.

Dacă însă proba izbutește, — 
atunci vadă și oibul că — nu peste 
mult vine la rând Germania! 

| Dosr și Kaizerul poate zbura cu 
un aeroplan din cușcuria sa din 
Holanda, la Berlin.

încercarea dela Pesta, e trăsă
tura dc probă.

Iaca pentru-ce lucrul nu va fi 
șl nu poate fi lăsat să izbutească.

Comedia lui Carol.

- Amănunte. -

Cei-ce voiau să aducă napöi pe 
Carol pe tronul unguresc, au răs
culat un număr de visători, care să 
stee pe partea »Regelui*.  Aceia; 
înarmsfi, aii șl plecat să deschidă 
cale „Regelui*  spre Pesta, con
duși de colonelul Ostenburg.

In drum însă răsculsjli s’au în- 
tîlnit cu trupele t.-iuiae de guver
nai lui Horihy, ca să împedece a- 
cea înaintare. S’a început luptă 
între ungari și unguri! Deși nu 
lupte mari, dar vărsare de sânge 
s’a făcut!

— Știrea că o parte din trupele 
ungurești, a trecut pe partea lui 
Carol, se desminte.

— R8s:ulaf!l lui Ostenburg vă- 
zînd că au făcut o prostie, crezând 
că toate Ungaria e cu împăratul, 
și când colo guvernul unguresc, 
slmjind mișcarea Micei Antante s’a 
întors cu tontă puterea împotriva 
lui Carol, — au părăsit orașul Bu
daörs și s’au retras în mun|ii Cslk. 
Prih un sol al lor, au cerut trupe
lor ungurești „ar misii fiu*  (în
cetarea focului până nici nu a’a 
aprins!...). Der guvernul le a răa- 
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puns că na le dă armhlljiu, c! Ie 
cere să se dee prinț!.

Ba I-au cerat ș! »Regelui- Ca- 
rol să se dee prins ambasadorului 
englez; să dee declarație, că se 
lapădă de bunăvoe de tronul Un
gariei, iar cei ce au făcut încerca
rea cca nouă, să fie da|i pe fajă 
?i frați la răspundere pentru pri
mejduirea păcii l

Valurile se liniștesc fot mal 
mull. încercarea lui Caro! se scu
fundă tot mal tare în o comedie 
netrebnică.

Dar și aceea e adevărat, că 
dacă așa se sfârșește comedia, 
vrednicia este a Micei Antante 
(România, Sârbia, Cehoslovacia), 
cari din clipa dintâi an dai de știre 
guvernulal unguresc, că — pe când 
va sosi Carol în Budapesta, nici 
armatele lor n’or fi departel

Iar Ungurii văzînd că iar vor fi 
întinși Ia pământ și li se vor da 
câte 25 de fiecare din cel 3 ve
cini, de tot 75, — H-a trecut pofta 
de Jocul de-a înșela lumea, șl au 
părăsit pe »Regele-.

E o dovadă, că Mlca-Anlantă a 
fost un lucru cuminte plănuit și 
cu folos închegat.

Rtgele prins.
Trenul regal a fost prins de 

trupele ungare. Ofițerii coman
danți al lui Carol, care erau și 
ei în tren, au scăpat cu fuga, dar 
Carol și Zitta și Andrăssy, Ra- 
kovsky șl Gratz, sunt sub paza 
colonelului Simonfalvi. Așadar 
„Rtgele“ e prins, (ori s’a lăsat 
prins și așa adus la Budapesta, 
mai știi ?). .

Comedia pare pe sfîrșite.

Ce pregătește Garmania?

Cu o zi două nainte de vestea 
venirii Iul Carol, — ceteam prin 

: gazete următoarea știre foarte inte
resantă (trezitoare de luare aminte):

Ziarul englez »Times- a înce
put să tipărească un șir-de articole 
scrise de vestitorul său din Munich 
(München) care spune ce a văzut 
și ce vede el în German’a. Iaca ce:

Germania, fiindu i oprit a finea 
armată, decât una mică pentru paza 
de lipsă în țară, — ține totuși 
o mare armată, însă sub altă 
formă. Spune că ere lipsă de gărzi 
civile, și Ie ține pe acelea ca trupe 
mici »nevinovate-, prin toate ora
șele și satele. Face cu ele deprin
deri de tot felul, dar nu cu față 
oficioasă; — Chemiștii germani, 

• fac fel și fel de cercetări pentru 
iscodirea de noui gaze înecăcioase 
și veninoase, pe ceri să le folo
sească față de potrivnic; — In
dustria germană (marile ei fabrici) 
fac sforțări să găsească mașini nouă 
de nimicire a celor din fața lor. 
îndeosebi ci-că leagă mari nădejdi 
de Iscodirea unei mitraliere care 
ar sămănă moartea în fața ei pe

- depărtare mare, fără a sta om lîngă 
ea, ci pusă în lucrare prtn fir elec
tric. Pun de acestea multe în calea 
pe unde cred că vine dușmanul, 
pu le vede nime, omul cu firul se

retrage și stă iopilat undeva de
parte și cînd vede că dușmanul se 
apropie, îl dă drumul și acela se 
vede izbit în față, secerat, de mfi 
de gloanțe, firă să vadă suflet de 
om pe-aproapel

Șl la alte mașini grozave de 
acest feJ, se gîndesc strașnicii Ger
mani.

Et bine, atunci sa nu vedem, 
că bietul Carol e numai o unealtă 
în mâna lor, ca doară doară pot 
urcă tar la cârma statelor germane 
și ungar, pe vechil Domni, cari sunt 
gata a-și aruncă țările în valurile 
războiului, cum o făcură acum 7 
ani?

Adunările 

politice

să aibă o mână slobodă și tare și 
asupra Ardealului.

Dl profesor N. lorga, vorbind 
de acest lucru scrie In »Neamul 
Românesc«, că — pricina pentru 
care nu s’a ajuns Ia sflrșitul cel do
rit pentru țară, e peritru-că se fo
losesc tot vechile apucături politice 
lipsite de sinceritate (care nu vor
besc cu inima deschisă, ci tot cu 
gtnd de-ași trage și prietinul, nu 
numai dușmanul, pe sfoară, de a-1 
înșelai):

Dacă cei chămați ar avei cura- 
giul a părăsi acele vechi și rele obi
ceiuri, n’ar fi lipsă de atfta vorbă, 
de atltea ttrgueli. Și doar e vădit, 
zice dl lorga, că ctrmuirea de azi, 
în neputința și nevrednicia ei, nu nu
mai că împiedică desvoltarea Ro
mâniei, dar ti amenință însăși 
ființa ei I..-

0 fi. Dar vechia fală goală e 
mare. Oamenii deprinși a porunci 
In țară mică și țara să tacă și să 
se plece, cred că așa trebue să fie 
și In țara mărită. Iar d. Maniu și 
cei de-un gând cu d-sa, cred, că e 
vremea a da altă înfățișare și vieții 
politice și felului de guvernare al 
țării.

— Partidul »liberal“, ca să arate 
că el e tare și In Ardeal, a început 
să concheme și el adunări de-ale 
lui. Dumineca trecută a avut una 
In Cluj, în casa cercului de studii 
a partidului. Au luat parte liberalii 
din Cluj și solii trmiși de partizanii 
din satele vecine, t

Tot pe Dumineca trecută a fost 
conchemată adunare Ia Agârbiciu 
Ghiriș (în județul Turda-Arieș); 
pe Marți (25 Oct) la Ludoșul de 
Murăș, iar pe mâne (Vineri) la 
Luna de Arieș.

Precum vedem destulă grabă 
pentru ca cu telegrame date din 
acestea dunări să se arate la Bucu
rești, că Partidul Liberal e cerut și 
da Ardeal să vie la cârmă,— chiar 
și fără Partidul Național.

— Partidul Țărănesc în
cepe și el a se organiza (a se pune 
în rânduială) prin Ardeal și Bănat. 
La Cluj s’au dat cu partidul țărănesc 
trei profesori dela universitate, cu 
de G. Bogdan-Duică în frunte, 
și ei lucrează să dee formă și viață 
partidului și pe aici pe la noi.

Și așa, cu ajutorul lui Dzeu, noi 
Românii din Ardeal, Bănat și Cri- 
șana, cari așa de frumos am știut 
ținea la olaltă în vremea Ungurilof, 
și prin acea ținere Ia olaltă am fă
cut pe dușmanul cel cu pumnul tare, 
să nu izbutească In planurile Iul 
de a -ne desființa, am biruit noi 
In acele lupte politice ale neamului, 
— azi, cu ajutorul sfântului, ne fă- 
rămițăm, ne risipim dintr’un singur 
staul, In 5—6 staule, zise partide, 
toate mărunte și neputincioase și 
dușmănoase unele față de altele!

Iar urmare va fi, că toți streinii 
de printre noi (Ungurii, cu Sașii, cu 
Jidanii, cu Șvabii) ț ân ân d la o- 
ialtă, în multe locuri ne vor în
vinge, de ne va fi mai mare ruși
nea I.. Așa să știți. Că răsar tot mal 
mulți proroci noi, sfătoș', cu guri
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pline de laude pentru bisericuța lor 
pe care o chiamă partidul cutare și 
cutare, nou răsărit, și abat poporul 
dela vechiul și încercatul său partid 
sub a cărui conducere a avut atâtea 
zile dă biruință și de mândrie.

Asta, risipirea noastră în atâtea 
pardide, da curagiu Ungurilor să se- 
organizeze Intr’un mare partid ma- 
ghrar zis »U ai un ea maghiară« pe 
Germani să se rânduiascăa In partid 
mare german care merge mână ’n 
mână cu cel maghiar, și să ne spună 
»haimanale«, »venetici« și să ne a- 
nienințe cu »pumnul german«... Pe 
când de am sta noi toți Ia olaltă, 
altfel și ar trage pe seamă ce zic 
și ce fac.

— Partidul'Țărănesc din 
Ardeal a hotărât, că la 30 Octom- 
vrie ține un Congres (adunare peste 
tot) a celor ce îl sprijinesc, în sala 
»Reduta« din Cluj. Va vorbi dl pro
fesor G. Bogdan-Duică și alții.

— Partidul Liberal din vechiul 
Regat, hotărâse Congres general la 
București pe 4 ori 5 Noemvrie. A- 
cum l-a amânat pe 27 Nov/ ca până 
atunci să se poată pregăti toți din 
toate părțile.

UNELE—ALTELE

Dl Nicolae lorga la Paris.

Dl N. lorga aflindu-se de-o lună 
de zile la Paris pentru a țirieâ vor
biri (conferențe) asupra României 
și a cuiturei românești, —- â ținut 
Duminecă ssara la Sorbona (Uni
versitatea franceză) o cbnferență 
asupra României, la care au luat 
parte foarte mulți dintre fruntașii 
vieții politice și culturale franceze.

Episcop național ceh...
Poporul Ceh al Boemiei, azi Ceho 

Slovacia, se ținea în cea mai mare 
parte a lui, de biserică apuseană, 
papistașă. Dar în decursul veacu
rilor Cehii au băgat de seamă, că 
religia catolică, le e mai curând o 
p e d 6 c ă decât o sprijinitoare întru 
ajungerea la o viață națională liberă 
(slobodă), căci Casa Domnitore au
striacă fiind catolică, Papa dela 
Roma tot ce făcea, pipăia întâi că 
ce zice Curtea împărătească și nu 
făcea nimic ce ar jigni ori ar atiDgs 
oarecrai Interese (foloase) ale aces
tei Curți...

De aceea încă nainte de răz
boi, între Cehi s’a iscat o vină miș
care pentru a se despărți de bise
rica papistașă și a-și avea biserica 
lor națională cehă, — în care să 
nu mai aibă amestec papa dela 
Roma, care prea le făcejb toate p® 
placul curții împărătești din Viena.

Și ferbintele lor naționalism, ar 
zătorul lor dor de libertate, — i-a 
dus pe mulți a se desface de RomJ, 
doar prin asta ajung mai repede 1» 
fericire națională...

Dar snb conducerea dela Viena, 
nil li s’a dat voe a se orândul 1® 
biserică națională cthă.

Acnm că Dzeu li a ajutat și Io' 
a se râpe de Austria și a se pr®; 
face In stat de sine Btătător, — W 
duc In deplinire și acest dor 
inimii lor.

Biserica națională cehă, care s’» 
rupt de Roma, a înlăturat limb*  
latină din slujba Dumnezeiască I* 1 
a făcut pe coa cehă doamnă In bi
serică, — a ajuns a avea ființă 
viuă: Zilele tre?ute și-a sfințit în- 

»Partidului Național- s’au ur
mat încă, șl poporal nostru a aler
gat în număr mare peste tot locul 
unde a auzit că vine di Dr. Vaida, 
Dr. Mantu și aifi fruntași ai parti
dului.

— La Săliște a avut loc o fru
moasă adunare poporală Duminecă 
în 16 Oct., luând parte și dl Dr. 
Maniu, Dr. Brcnisce, Dr. Vaida, 
Dr. I. Lvpaș, P. Drăghici și alții.

— La Cohalm (Rupea) a fost în 
23 Oct. adunare care va rămânea 
neuitată pentru acel ținut. A vorbit 
ill Dr. Vaida, făcând o aspră ju
decată purtării guvernului Averescu.

Au mai vorbit fostul ministru 
Mihai Popovici, directorul de bancă
I. Iosif, deputății Văleanu și 
Mânu și advocatul Cojocariu.

Poporul s’a depărtat cu credința 
întărită în Partidul Național, care 
bun sprijinitor îi este.

— La Agnita a avut loc tot 
Duminecă în 23 Oct. adunare, la 
care au luat parte ca la 2000 de 
oameni.

A vorbit deputatul locului dl Dr. 
Dlonisie Roman, dl Dr. Grop- 
șianu, dl Dr. Vaier Moldovan 
din Turda șl Dr. P a h o n e, cari au 
grăit frumos poporului, luminându-i 
treburile politice, și învățându 1 cum 
să-și aleagă oamenii în cari își 
pune încrederea.

— Tot Duminecă a fost o adu
nare populată la Șeica-Mare la care 
au vorbit dnii Vaida și Mihai Po
povici. Prin comunele vecine prin 
cari s’a știut că trec foștii Miniștri, 
poporul i a înlimpinat cu căldură 
și cu arcuri de triumfi

Astăzi lumea e bine încredin
țată, că dacă-și pune nădejdea în 
vechiul Partid Național, în bune 
mâni și o pune.

— Se spune și se scrie, că în
țelegerea intre partidul Național și 
cel Liberal, n’a izbutit. De ce ? Spu
neam in numărul trecut: DI Dr. 
Maniu vrea să ferească Ardealul de 
prea multe desamăgiri ce-i vin din 
amestecul pripit al unor trimiși din 
vechiul regat, iar dl Brăteanu vede 

Jn asta o împotrivire la aceea, ca



Rr. 44.
« r-— 3 «5

ra Episop pe cel dintâi Epi
scop al bisericii celei noauă 
Jehe!

Și fiindcă pe noul Arhiereu n’avea 
dine să i ungă Intru Episcop, O hii 
dau zis: Noi suntem rude de v ți 
Je gintă) cu Sirbii, vom ruga pe Pa
triarhul sârbesc dela Belgrad, să ne 
ungi Intru episcop național pe ale- 
jal nostru. Și așa au făcut. .

Și Arhimandritul ceh Pavlek, 
jfo't sfințit la Belgrad, cu mare 
pompă, Intru Episcop al bisericii 
uționale cehe.

Sașii vor cere școli de stat?

Directorul învățământului secun
dar (Gimnazii, Licee dl 0. Prie, a 
spus, că, după știrile ce are, Sașii 
aa de gând să ceară și ei ~~ 
ța oii destatca limba germană, 
pe care să le plătească statal. Și, 
spune, d-sa, statul le va și da în 
toate locurile unde i-se vor cere : 
Nemților și Sașilor cu limba nem- 
Isscă, ungarilor cu limba ungurea- 
ică, ca și altor neamuri cu limba 
k

Căci statul român nu vrea să 
itârpească limbile celorlalte po
poare din școlile de stat, — cum 
Bceau ungurii. Statal român se 
iulțămește cu controla (supra- 
isgharea temeinică) ce el o are 
«npra acelor școli, la cari el va 
rami pe învățători și cărora le va 
sere să facă din elevi oameni ce-și 
iib'ssc neamul și limba lor, dar 
cinstesc și statal român în care 
trăiesc și sunt cetățeni buni ai 
ui}

Dar chiar asta nu le trebuie, de 
pildă. U n g u r i 1 o r, și credem că nu 
e ya trebui nici Sașilor! Ungarii 
Iți ațâță poporul pe ruptul capului 
ă nu ceară, ba să nu primească 
țcoli de stat, deși statul românie 
fi învățător ungur și le lasă în 
«le limbă maghiară! Ci ei să-și des
chidă și acolo unde n’au, școli confe
sionale, ale bisericilor lor In 
care statul sâ nu aibă amestec a 
proape deloc, ci ei de ei să și nu
mească învățătorii, pe cei mai spu- 
megoai în ură pentru România, și 
ti să’le dee acelora merindea sufle
tească cu careei să amplă sufle
tele copiilor.

Sașii,, mai -calculați, își zic : un 
rând do scoli, poate tot la al doilea 
sat, vor fi de-ale nostre „confesio
nale“, cu oamenii „noștri“ în ele, 
celelalte fie de stat, pe care să le 
plătească statul.

E mai mult o „politică“ de cru- 
țare a pungilor. Că ținerea de școli 
numai „confesionale“, la care statal 
nu va ajuta decât prea puțin ori 
deloc, prea le-ar cere jertfe bănești, 
torcând e vorbi de bani, ei sunt 
foarte-foarte — sași.

*
Soldsle Ofițerilor.

După multe frămtntări șl stâ
rniri, guvernul « statorit soldele (plă 
fie) cele noi'ale ofițerilor din ar- 
'ata țării.

Aceste solde sunt de două fe
luri, una pentru ofițerii neînsurați 
«u însurați fără copii, și alta pen
tru ofițerii Înșirați cari au copil. 
Solda (plat«) acestora din urmă, e 
mai mare dedt a celorlalți.

Iată cit primește un ofițer, că- 
Itorit și cu copii:
Sublocotenentul, salar fun- 

imental 800 Lei pe lună, iar adau- 
Jrl de scumpete încă 803 Lei, așa 
1 primește de tot ifiS.'l Lei; —■ 
ocotenentul, fundament»! 000

adausuri 906, de tot ISOti Lei; 
Căpitanul 1OCO și de tot 
) Lei; — Maiorul 1100, de

rîți fără copii, au sporurile mai mici, 
ei i

tot 2454 Lei; — Locotenenț- 
colonelul 1350, de tot 2736 Lei 
— Colonelul 1800, de tot 3244 
£,(,/. _ Generalul de brigadă 
2400, de tot 4344 Lei; —Generalul 
dc Divizie 3000, de tot 5021 Ltit 
Generalul de Corp de Armată 
(cel mai înalt grad de ofițer) are 
fundamental 3250 Lei, și cu adau
surile la un loc 5444 Lei, pe lună.

Ofițerii necăsătoriți, sau căsățo- 

nu capătă atâta' cât cei cu copii.

Un doc american 
cu morți aduși din Franța, 

în flăcării

Cătră sfârșitul luneTAugust, un 
doc (mare megazfe) din portul (sta
ția de corăbii) N-w Yorkului, aluat 
foc. Uriașa magazie n’a puiuț fi 
scăpată cu nici»,un chip. Ba și a 
doua de lângă ea, a luat foc.

Iar în celelalte trei vecine cu 
acestea, se aflau 1500 de coșciuge 
(sicrie, copărșaef cu trupuri de ale 
soldaților americani morți pe câm
piile de luptă din Franța și aduși 
acasă de familiile lor iubitoare și 
de statul american, care le ajută 
a-i aduce. •

Sute de ofițeri și soldați au să
rit ca să scape de foc trupurile 
camarazilor lor căzuți în război, 
— și deși norii de fum învăluiserâ 
șt acele magazii, ei au lucrat 4 
ciasuri într’una, prin fum și năbu- 
șeală, și eu tot scos la sicrie/ ca 
să nu cadă jertfă flăcărilor! Sute 
de civili au sărit și ei întru ajutor 
soldaților și au muncit Ia scoate
rea sicrielor. Așa apoi nici unul 
din fericiți! morți p°ntru patrie, n’a 
fost lovit de nefericirea de a fi 
ars aci pe țărmul patriei sale, când 
era mai-mai să alungă acasă.

To(i sunt de-un păr.
In jurul întâmplării cu baronul 

Iozsika dela Cluj âu Ieșit Ia Iveală 
lucrurile frumoase, Iacă povestea:

Când fu M. S. Regina la Cluj, 
venind dela Orade, Prefectul a 
crezut de cuviință aă poftească Ia 
Concertul dat în Teatrul Național 
în onoarea Rrginei, și pe baronul 
Iozsika, Președintele .Uniunii 
Maghiare“ așa dar an om de frunle 
al lor Cu atâta mal vârtos, că a- 
cest baron fusese pe la București 
ca să se roage chiar la Curte pen
tru grofii unguri din Ardeal, ca 
să nu fie prea tare exprcprlați (să 
nu 1! se lee prea tare moșiile). Șl 
a fost primit ia Curte.

Ci acum groful ungur a res
pins invitarea de a merge la Con
certul la care e de față M. S Re
gina. El nu i poate da cinstea de 
a lua parte !..

S a ridicat volbură mare în jurul 
lucrului. Foile maghiare din Cluj 
au scris aproape toate, că asta a 
fost o greșală prea mare, o vătă
mare prea grea și că baronul, va 
trebui să se retragă dela conducerea 
societății .Uniunea Maghiară“.

Soclclalea nu poale suferi penlra 
greșuia unul oml

A fost conchemal pe una din 
zilele Irecule, Comitelui conducă
tor al Uniunii. Cea Ieșit la Iveală?

Că lucrul a fost desbălul între 
membri dc frunle al comitetului și 

ei așa an hotărât, că Preșe
dintele lor să respingă invitația 1

Așadar pasul vătămător al ba
ronului, nu era greșala lui numai, 
ci era arătarea pe față a simțămln- 
telor pe care conducerea Uniune! 
Maghîere, te are pentru România 
și chiar pentru capetele încoronate 
ale ei!

E bine că ies la Iveală. Că prea 
se găseau mulțl printre noi, caii 
credeau că de ne-om purta cu mă
nuși fa (a de unguri, apoi el ne 
vor prețul, Lom îmblânzi ..

Nu, nene! Et te-or prețui nu
mai întrucât vor vedea că ești tare, 
că ești cineva. Dar umblând după 
el cu vorbe bi ne, cu zimbete, nu l 
faci decât și mai cutezători, și mai 
obraznici, feță de noi.

Noutăți

fața locului de sosire, mii de dor
nici de a vedeâ Intîia sosire. Chiar 
Familia Regală a ieșit să vadă.

Cele 2 aeroplane au sosit cu 
bine. Au făcut cîteva învîrtituri pe 
de-asupra cîmpului, apoi s’au dat 
jos ușor.
■MU—-------------

Olt DIIVBA DB BALB la Băile Birtler, din Orăștie: 
JBaie de puțin A (vană): sfă Ia dispoziție in fiecare: Joi, Vineri, 

și Sâmbătă, toalu ziua, iar Dumineca numai nainte de prânz.
Baie de al>ori : pentru dame în fiecare Joi după masă, pen

tru domni in flecare Sâmbătă după masă.
On. mușterii să-și aducă rufe! (300) 2—3

Mozica militară a cântat Mar 
seileza (Deșteaptă te Române al 
Francezilor), apoi Imnul Regal și 
cei sosiți, 2 Francezi, au fost viu 
felicitați pentru norocoasa lor so
sire.

Erau de față Cartea Regală, mi
niștri, Legația franceză și lame 
multă, — care vedea îndepiinindu-se 
lucruri, cari cu cîțiva ani nainte pă
reau închipuiri din povești, — să 
vii în zbor din Paris la București. 

De aci cele două aeroplane pleacă 
la Constantinopol și de acolo napoi 
la Paris, — apoi iar la București 
și tot așa mai departe, făcînd poBta 
între Paris—București—Constanti
nopol.

Oameni răi, zis „teroriști“, adecă 
de aceia cari vor să schimbe lu
crurile din lame prin înspăimîn- 
tar ea oamenilor (teroare), prin sil
nicie, prin bombe și lovituri din 
asuuns, — fuseseră pfiDși de po
liția română și dați In judecată și 
oslndiți la muncă silnică pe mulți 
ani.

Pe cînd îi duceau dela Galați 
la Ocnele Mari, unde să lucreze,— 
pe tren au făcut ce au făcut și au 
sărit din tren. Se vede că senti
nelele (soldații de pază) știind tre
nul în goană, nu i au mai păzit așa 
aspru, și ei — au tnlit’o.

S’a oprit trenul îa Ioc și s’a 
pornit goana după tâlhari. Pe patru 
i-au prins, dar 4 au scăpat. Dar un 
terorist a împușcat în pântece pe 
un jandarm-sergent. De unde-o mai 
fi avut el armă lâ sine?

*
Boale lipicioase bântue In 

București, boii de gît mai ales. Din 
pricina asta s’au închis școlile și 
cinematografele (unde stă om Jîngă 
om ca In școală).

Ciudățeniile tragerii grani
țelor. La granița Ceho-Slovăciei 
unde se întâlnește hotarul cu al 
Austriei și Ungariei, s’a întâmplat, ' 
că moșia unui om a fost împărțită 
între cele trei țări vecine, așa, că 
el e — „cetățan“ și al Ungariei și 
al Auătriei și al Cehoslovăciei, și 
plătește dare la toate trei statele...

*
Ungaria-roabă biruitorilor, .

Ne-mai având putința a se reface 
din puterile sale, Ungaria și a dat, 
rând pe lând, toate marile sale în
treprinderii ndustriale și economice, 
pe manile streinilor: Francezi, En-, 
glezi, Italieni, Americani. Ei s’au 
vârât în băncile lor, în fabricile lor, 
în trenurile lor, — ba mai nou chiar 
și în agricultura (în' moșiile) lor, 
— așa că azis e poate spune, că Un
garia e cu totul roabă econo
mică statelor biruitoare în război.

Multămită.
Subscrisul, în numele meu șl al 

familiei mele, aduc cele mei calde 
mulțămiri tuturor celor ce, din pri
lejul. înmormântării neuitatei noas
tre fiice Rozsika, iau dat în nu
măr așa de mare, cinstea de a lua 
psrle Ia îngropăciune și pe noi a 
ne condola. Mulțumim tuturor pe 
această cale.
(317)1—1 Familia Rado Iosef.

„Societatea 12 Apostoli" din 
Brad, bogata societate de mine (băi- 

, gaguri), precum aflăm, — a fost- 
cumpărată întreagă de Societatea 
minieră dela București „Mica“, de 
cnrînd formată ca capital mai ales 
românesc.

Prin aceasta încetează de a mai 
fi Intre noi vechea societate ger
mană „12 Apostoli“, care s’a arătat 
sub domnia maghiară atît de po
trivnică poporulai nostru romănbsc 
din acele părți, Impingîndu-1 In șco
lile sale maghiare și umilinda-1 la 
alegeri a vota cu trimișii Buda
pestei.

Slujbașii de Cale Ferată care 
nu știu românește, dar vreau să 
slujească și vreau să învețe bine 
limba, — sunt trimiși la slujbă în 
vechiul regat, unde n’aud altă limbă 
decît românească și unde învață 
repede și ei. ™

Păh’acum sunt-peste 400 de inși 
cari se duc dincolo să învețe ro
mânește. Dup’aceea iar îi lasă să 
vie napoi.

•
Intîiul zbor dela Paris la Bu

curești. S’a format o Societate 
francq-română^ pentrafius postă și 
trimiteri mărunte, cu vremea că
răușind persoane călătoare, între 
Paris și București.

Mercuri săptămâna trecută, au 
sosit la București cele dinții două 
mașini de zburat (aeroplane) adu- 
clnd fiecare cîter* *3 persoane și ba- 
gage~ (pachete) de vre-o 200 kilo
grame. Cele 2 aeroplane aveau să 
se dee jos pe cîmpul de zbor dela 
„Pipera“ (lingă București). Sute de 
automobile și trăsuri an cărat la
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Tipărituri
pentru oficiile, administrative

h CĂRTICELE PENTRU TINERET.

Din înțelepciunile bunilor noștri bătrâni.

Au ieșit de sub tipar șl se află de 
vânzare la .Tipografia Liber- 
*QJ,ea’ din Orăștie, următoarele 
tipărituri pentru cancelariile secre
tariatelor și primăriile comunale:

1. Registru administrativ pentru

2.

Nr.
secretari. 

Coaie de 1 rf i e x.
3. Carte de postă.
4. Registru pt bilete de vite.
5. „ „ transcrierea bi

letelor de vite.
6. Regis. pt. inmanuări judecă

torești ori administrative.
7. Jurnal de cassa.
8. Evidentă pentru mandatele 

de plată a competinfelor 
dela perceptorat.

9. Cuitanjă.
10. Contra cultanță.
11. Proces verbal pentru ves

tirea căsătoriei.
Nr. -12. Publicatiune pt. vestirea 

căsătoriei.
Nr. 13. învoirea părinților (tutore

lui) la căsătorie.
14. Extras din registrul stării 

civ. pentru năsmji.
15. Extras din registrul sterii 

civ. pt. căsătoriți.
16. Extras din registrul stării 

civ. pentru mor(i.
Nr. 17. Contract de vânzare și cump.

18. Rugarea pentru întabularea 
dreptului de proprietate.

19. Contract de donatiune.
20. Conscrierea cozului de 

moarte (celui cu avere).
21. Conscrierea cazului de 

moarte (fără avere).
22. Autorizație de vînz. (de vile).
23. Inventar după lăsămînt.
24. Atestat de dare.

Nr. 
Nr. 
Nr. 
Nr.

Nr.

Nr. 
Nr.

Nr. 
Nr. 
Nr.'

Nr.

Nr.

Nr.

Nr.

Nr. 
Nr.

Nr.

Nr. 
Nr. 
Nr.
Nr. 25. Tablou nominal lunar despre 

născutii vii din comună 
(statistică).

Nr. 26. Tablou nominal lunar despre 
cssăt. din corn, (statistică).

Nr. 27. Tablou nominal lunar despre 
despărțirile incurse în 
comună (statistică).

Nr. 28. Tablou nominal lunar despre 
morții din comună 
(statistică).

Nr. 29. Tabela de dare de drum (se 
poate întrebuinja la ori
care județ și ca evidentă 
de arânzi, darea vitelor 
și a pădurii și alte taxe 
comunale). ’ *

Nr. 30. Stat nominal pentru salariile 
funcționarilor.

31. Proces vei bal de desbatere, 
împreună cu sentință (ju
decată) pentru ori-ce con
travenție ce se pertrac*  
tează la preturi.

32. Tabela pentru (arunc) im 
pozit suplementar comu
nal și judejan.

33. Coaie pentru solvirea 
de dare (Idberuș).

Nr. 34. Proces verbal pentru jude
cătoria comunală în cauză 
bagatelară și de contra
venție de cîmp, ‘provăzut 
cu toate îndrumările refe
ritoare la aceste cauze. 

Citare în cauze bagalelare, 
în cauze de contravenții de 
cîmp, precum și în alte 
cauze ce obvin pe sama 
judecătoriilor comunale, 
secretarilor, etc.

Fileră de inmanuare^ 
învoire, (Transac|Iune) pe 

seama judecătoriilor co
munale în cauze bagate- i 
lare și contravenții dccîmp.

Nr.

Nr.

Nr.

Nr. 35.

Nr. 36.
Nr. 37.

Nr. 38. Sentință în cauze bagatelare 
și contravenții de cîmp (se 
poate folosi și ca sentință 
de contumațare), pe sama 
judecătoriilor comur ale.

39. Certificat de estimare pen
tru pagubele de .cîmp (în 
cauză de contravenție).

40. Obligație pentru împrumut. 
Cvită de ștergere hlpotec. 
Proces verbal despre zălo*

gire (cuprindere) și pre
țuire se poate folosi la 
execufiunea de dare pe 4 
pătrare de en, se poate 
folosi la exe :uțiune în 
cauză bagatelară și în 
cauză de contravenție 
de cîmp etc.

43. Coală de catastru! (foiță 
calastralâ).

No.44. Adeverință pentrn eslradarea 
biletului de vite (pe sama 
primarilor comunali).

45/ Rigistru de conscriere și Carte' 
principală a celor deobligați 
la îndeplinirea muncei comu
nale de obște (Községi köz
munka összeirási lajstrom és 
főkönyv), în limba română. - 
Prețul unei coaie mari 2 Lei.

46. Tablou 1. — Pentru a se co
munică lunar cu Cercul de 
recrutare, Biroul Rechiziții, 
schimbările ivite între animale, 
hamurile, trăsurile, etc., e ș i t e 
din comună, induse în tabela 
de clasare și repartiție. — Pre
țul unei bucăți Lei 1'20.

47. Tablou 2. — Pentru a »c co
munică lunar cu Cercul de Re
crut, Biroul Rechiziții, schim
bările ivite îotre animalele, ha
murile, trăsurile, etc, venite 
în comună, induse în tabela

. de clasare și de repartiție. — 
\ Prețul nnei bucăți Lei 1’20. 

Declarație care se dă la pri- 
mă’-’a comunală despre anima
lele, hamurile, trăsurile, etc, 
care se vând sau se cumpără 
și sunt clasate de armată ca 
rechiziționabile. - Prețul unei 
bucăți 35 bani.
Cerere de dispenză de sub ves
tirea căsătoriei, cu toate îndru
mările referitoare la cererea, 
de dispenză și la încheerea 
căsătoriei. Prețul 40 bani. 
Proces verbal în cauză de dis- 
penzâ dela serviciul militar. 
Model A. Certificat a 3 părinți 
penbu a stabili drepturile la 
dispenză a celui mai în vîrstă 
între orfani
Modelul B Acelaș pentru dis
perse celui mai în vârstă dintre 
orfanii de mamă:' 
Model C. pentru dispenză unui 
tiner al unei văduve. 
Model D pentru dispenză. 
Model G. pentru dispenză cînd 
are tată trecut de 70 ani. 
Certificat înlocuind actele de 
stare civilă.
Certificat adeverind gradul a- 
vut de soldat în armata austro-. 
ungară.
Dovadă de cetățenie. 
Certificat de paupertate.

— Declarație pentru fert de rachiu.
— Proces verbal pentru revizuirea

Tabelelor de recensământ. j 
— Bilete de vite, în 3 limbi, cu | 

10 bani bucata.
— Protocol de necropsie (pentru 

cercetarea mortului), 1 ex. 40 bani.
Prețurile scăzute multl O coală 

obișnuită, cu tioar pe 3 ori 4 pa
gini, 80 bani, y/a coală 40 bani, 

7/./ coală 20 bani.
Tipăriturile sunt întocmite de un 

| distins funcționar administrativ, foarte 
practice și corectei
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41.
42.
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Nr. 48.

Nr. 49.
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Nr. 51.

Nr. 52.

Nr. 53.

Nr. 54.
Nr. 55.

Nr. 56.

Nr. 57.

Nr 58.
Nr. 59.

tipografia „Libériát au" In Orăytia.

Tipografia româneasca dela 
Orăștie (a foii „Libertatea") a în
ceput să tipărească un șir de

Cărticele alese
cu spicuiri din scrierile pline 
frumsete și înțelepciune a bunilor 
noștri bătrâni, trecuți dintre noi, ca 
Vasile Al. Ureche, Petre 
Ispirescu, Luca Caragiale 
și alții, cari încep a fi, pe nedrept, 
cam uifaff.

Și sunt cam uitați, fiindcă lucră 
rlle lor adunate în volume mari, 
sunt azi prea scumpe pentru a a- 
Junge la ele fiecine, și mai ales ti
neretul din popor, dornic de cetire.

Pentru a veni în ajutorul aces
tui tineret, tipografia românească 
(a foii „Libertatea") din Orăștie, 
a început a țipă i un șir de cărti
cele mici și pe ales, la cari să 
poată ajunge chiar și cel cu pun- 
gulița mal ușoară.

Sub numirea de „Pagi nT a • 
Iese din scriitorii români" 
a tipărit pân’acum:

Nr. 1: „Ghemul Vie fii", 
„Țară fără bătrâni", „Vaca Brbel 
Floarea și „Fiji unlfi" — legende 
șt pilduiri de o mare frumseță și 
adâncă înțelepciune, scrise de Ro
mânul cu inimă mare de pe vre
muri V. A Ureche. E o cărticică

de

I

de 40 pagini (fețe). Se vinde j. 
1 Leu.

Nr. 2: „Mărul discordiei' 
(nl neînțelegerii), „Labirintul*  
câteva z v o a n e drăguțe, — 8crlț( 
de marele povestitor Petru Isp|. 
re? cu. Cărticica de 32 pagini,*  
vinde cu 80-bani.

Nr. 3: „K i >■ !anu 1 e a", pove*  
tire glumea[â 'n viafa unui gret 
pripășit în n- (omânească, scrljj 
cu cunoacu'® 
I. Luca Car:?» 
64 pagini, bî vr-

Una ca all
plăcută, mai sănătoasă și petreci 
hoasă.

Recomandăm îndeosebi d-l® 
învățători, să cumpere aceste efr 
ticele și să le răspîndească Intn 
tineretul din comuna lor, căci tu 
face un lucrii foarte bun pentru ii 
drumarea sufletească a aceluia, p 
căi sănătoase.

= Toate 3 cărticelele fac 3 L 
bani, și 20 bani de postă, - 
tot 3 Lei 50 bani.
Cei ce doresc ca să li se ta-

mifă recomandate, adecă asigure!) 
că nu ce vor perde pe postă, - 
mai adaug 1 Leu pentru recomand:

Intr’un pachet recomandai pol 
merge cam 100 cărticele. f

>r de veselie a!n! 
ale. Cărticicădț 
cu 1 Leu 50 bam 

.mble o cetire ir;

30 
de

__________ _____________

C0MPÂCT0RIE ROMÂNEASCĂ

f®

în compactoria subscrisului se primesc spre executare tot felul 
de lucrări aparținătoare acestei bras șe, precum: Registre pen
tru bănci, în lux; Registre pentru birouri și secretaiiate; 
Scoarțe pentru biblioteci; Broșuri; Blocuri; Carnete; 
Cărți de școală ; Cassete (cutii); Notițe; Rame pentru fo
tografii; Portmoneuri în pânză și piele pentru domni, 

precum și cărți vechi spre înoire, etc. etc.
Serviciu promt! (249> 4— • Px-ețuri moderate!

W*  Primesc și execut lucrări dala Tipografi» 
d n alte orașe, cu prețuri (tuanlagioase.
O-. Slmtion, cumpactor Orlștie jud. Hunedoara.

Casă de vînzare.
O casă la, coif de stradă, cu 

grajd șopron, și lingă ele loc de 
zidit pentru două case, grădină etc. 
— sunt de vînzare. Informații la 
Nn 11 în Strada Romoșelului, 
Orăstîe. (314) 1—2

1 servitor și 1 servitoare 
se caută pentru un așezământ pu
blic din Orăștie. Va avea cesă, 
lemne, lumină și 320 Lei pe lună. 
Adresa o dă administrația foii.

1—2 (316) 

casă

grădină de 8 jogára în hotarul 
orașului Deva, e de vînzare 1 In- 
formațiuni detrlato la dl Victor 
Stoicoviciu, primnotar judațan 
în Deva. 312 1—2

Varză de vînzare!
In comuna Chlmlnd’a, la pro- 

' prlctarul llomulus Curiuc, se eflâ 
de vînzire 4 vagoane eh- varză dc 
I calitate. (351)1-2

/

Nr, 108/1921.
exec.

Edict de licitație
Subsemnatul executor—prin i 

ceasta publica, că pentru sumai'" 
190 Lei și acces, cfepfulndu se e« 
cuțiunca de exconlenlare în favon' 
executantului Popa losif repr. 
advocatul Dr. VlJar Pop, nem!> 
cătoarele cuprinse șl prețuite i> 
2300 Lei șl anume «nobile, se v>! 
vinde prin licitație publică. Ter 
mlnul di licitația se def ge pe zis1 
29 Oclomvrle 1921 orele 3 pJ 
în orașul Orășlle la locuința e* e, 
cutatului.

La această licitație se învitK 
ritorii de cumpărare cu acela o*  
servare, că mișcătoarele se 
vinde numai pe lingă solvlre lmf 
diată în numărar.șt în caz de lip1* 
șl sub prețul estimării.

OrFștlc, la 17 Oclomvrle I9fi 

(311) 1-1 Godrij
executor judecători

Cenzurat: I. Moța-


